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Умови формування соціально відповідальної поведінки фермера/власника товарного ОСГ 
можна поєднати в три групи:  

– створені суспільством, зокрема сільською (територіальною) громадою: середовище, оп-
тимальне для розвитку соціально відповідальної особистості (законодавча підтримка такої поведі-
нки; виховання в сім’ї та закладах освіти через присвоєння індивідом суспільних відносин, спря-
моване на розвиток відповідальності у справі, яку виконуєш, на формування вмінь не ігнорувати 
потреби інших, не недооцінювати загальні інтереси, не допускати перемоги особистих егоїстичних 
спонукань, в цілому – на перетворення людини в суб’єкт удосконалювання соціального середовища); 
якісне конвенційне та міжособистісне спілкування у площинах «керівник ФГ/власник ОСГ – місцева 
влада», «керівник ФГ/власник ОСГ – окремі члени громади та групи», яке значною мірою визначає 
психологічний клімат у громаді; гнучкість поведінки представників місцевої влади та їх майстер-
ність у застосуванні методів і прийомів взаємодії з керівниками ФГ та власниками товарних ОСГ;  

– створені релевантною групою: групова ціннісно-нормативна система, в основі якої – но-
рми і цінності, здатні забезпечити соціально відповідальну поведінку (у цьому випадку норми й 
цінності згодом стануть природними для особистості); якісне спілкування у групі, що створює си-
туацію морально-психологічного комфорту; середовище взаємодопомоги і співробітництва, атмос-
фера творчості та ініціативи; відсутність групівщини; підтримка саморозвитку особистості; 

– створені керівником ФГ/власником товарного ОСГ: зрілість особистості, насамперед, сфо-
рмована система норм і цінностей, якими керуються у процесі діяльності, незалежність, здатність 
до змін, комунікативність, ініціативність, активність і самостійність; уміння погоджувати цінності, 
норми і рольові приписи, засвоєні в інших сферах діяльності, з вимогами, які діють у сфері управ-
ління ФГ/ОСГ; компетентність у питаннях ефективного використання ресурсів господарства, соці-
альної відповідальності й розвитку сільських територій; здатність усвідомлювати себе як причину 
змін у навколишньому світі й у власному житті, причину вчинків та їх наслідків; уміння визначати 
соціальну мету діяльності, забезпечувати розвиток господарства, сім’ї, місцевих спільнот, суспіль-
ства в цілому, використовувати у своїй діяльності іновації, передбачати та оцінювати наслідки со-
ціально відповідальної поведінки.  

Отже, власники та керівники малих форм господарювання на селі погоджуються з важливі-
стю й необхідністю соціальної відповідальності. Однак, для того, щоб вони відповідно діяли, слід 
забезпечити дотримання ряду умов формування соціально відповідальної поведінки фермерів і вла-
сників товарних ОСГ. Подальші дослідження буде спрямовано на вивчення проблем, які виникають 
у ході реалізації фермерами та власниками товарних ОСГ соціально відповідальної поведінки, та 
визначення шляхів їх подолання. 
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Україна, за своїм природним потенціалом відзначається багатим агроресурсним потенціал, 

на яку припадає приблизно 25 % чорноземів світу, а площа сільськогосподарських угідь складає 
43 млн. га (72,0 % від загальної площі країни). Внаслідок належної, своєчасної та послідовної держа-
вної політики наразі агропромисловий комплекс в Україні є одним із ключових секторів економіки: 
він формує 24,0 % випуску продукції та 18,0 % ВВП країни у 2016 р. Тобто, продукція АПК стано-
вить 38,2 % товарного експорту (у 2015 р. це 14,6 млрд. дол. США – з І по ІV групу УКТЗЕД), при 
цьому на країни Азії припадає 47,2 % експорту вітчизняної агропромислової продукції, ЄС – 27,9 %. 
[2]. Також слід відмітити лідерство України з виробництва зернових культур та соняшникової олії, 
країна сьогодні входить у сімку світових лідерів. Крім того, сільське господарство є найбільш стабі-
льно працюючим сектором економіки. Так, сільськогосподарське виробництво в останні 10 років пе-
реважно демонструвало позитивну щорічну динаміку за виключенням деяких років, коли переважали 
негативні фактори впливу природно-кліматичних умов. Отже, сільське господарство знаходиться 
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серед пріоритетів розвитку країни. Для того, щоб визначити ці пріоритети розглянемо основні ре-
зультати отримання сільськогосподарського виробництва в Україні, які наведені в табл. 1. 

 
Таблиця 1 – Основні результати сільськогосподарського виробництва в Україні* 

Роки Показник 2014 2015 2016 
1.Ппродукція сільського господарства, всього млн. грн. 251427,2 239467,3 254018,1 
з них: – сільськогосподарські підприємства, млн. грн. 139058,4 131918,6 144879,7 

– господарства населення, млн. грн. 112368,8 107548,7 109138,4 
2. Індекси сільськогосподарської продукції, всього (%) 92,6 88,2 93,6 
з них: – сільськогосподарські підприємства (%) 73,1 69,3 76,1 

– господарства населення (%) 138,4 132,5 134,5 
*згруповано автором за даними [3]. 
 
Дані табл. 1, свідчать, що у 2016 р. отримано 254018,1 млн. грн. сільськогосподарської про-

дукції гсподарствами усіх категорій і свідчить про збільшення відносно до попередніх років. В час-
тині отримання сільськогосподарської продукції переважають сільськогосподарські підприємства і 
найбільший обсяг також спостерігаємо у 2016 р. із щорічним збільшенням її обсягу. Також спостері-
гаємо збільшення індексу сільськогосподарського виробництва у 2016 р. склав 96,6 %, це більше від-
носно до 2015 р. 5,4 %. Це свідчить про позитивні зміни, які відбуваються в сільському господарстві.  

З відкриттям у 2016 р. Зона вільної торгівлі для сільськогосподарських підприємств почала 
діяти нові економічні здобутки. Водночас, у зв’язку з інтеграцією України до Європейського Сою-
зу (ЄС) для вітчизняних виробників є певні труднощі, які полягають у розширення квот для поста-
чання своєї сільськогосподарської продукції до ЄС. Оскільки, для ЄС основними з вимог отриман-
ня ними продукції є дотримання певних вимог за такими напрямами: технічні вимоги; екологічні 
вимоги; вимоги у сфері санітарних та фітосанітарних заходів. Тобто, значна увага ЄС для отриман-
ня сільськогосподарської української продукції це органічна продукція.  

Згідно з даними Департаменту продовольства Мінагрополітики, експортний потенціал 
української органічної продукції складає 50 млн. євро. Проте, внутрішній споживчий ринок органі-
чних продуктів в Україні оцінюється лише у 18 млн. євро [1]. Україна має значний потенціал для 
нарощення виробництва української органічної сільськогосподарської продукції на майбутнє. 
Оскільки, сьогодні вітчизняними підприємствами вже здійснюється постачання української «орга-
ніки» до розвинутих країн, таких як: Австрія, Польща, Данія, Канада, Італія, Франція, Німеччина, 
Нідерланди, Швейцарія, США. Сьогодні є дві лінії експорту органічних товарів з України: 
1) зернові, бобові та олійні; 2) ягоди, фрукти, дикороси. Також експортується олія соняшникова, 
шрот соняшниковий, ефірні олії, концентрований яблучний сік, горіхи, джеми та березовий сік [1]. 

Порівнюючи обсяг державної підтримки в Україні з іншими країнами, можна стверджувати 
про високий показник надання державної підтримки (субсидій) сільському господарству у євро-
пейських країнах. В країнах ЄС [2] діє єдина сільськогосподарська політика, загальний обсяг підт-
римки аграрного сектора переважає у рази відносно рівня її державної підтримки в Україні.  

Основними причинами недостатньої за обсягами прямої підтримки сільськогосподарського 
виробництва в Україні є дефіцит бюджету, недостатнє фінансування програм на розвиток сільсько-
го господарства, а також високий рівень корупції в країні. Можливими шляхами виречення зазна-
чених проблем є в першу чергу, подолання корупції, розвиток системи аграрної логістики відпові-
дно до потреб ринку, збільшення виробничих циклів з переробки сільськогосподарської сировини 
на внутрішніх ринках, підвищення технологічного рівня сільськогосподарського виробництва тощо.  
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